

猶他戰爭與梅都斯山大屠殺

不斷增加的緊張情勢導致猶他戰爭

第一批後期聖徒先驅者抵達鹽湖谷的三年後，美國政府組成了猶他地區，並任命百翰·楊為該地區首位總督。1857 年中期，後期聖徒領袖聽到謠言說聯邦政府將調換百翰·楊，任命一位新的猶他地區總督，並用一大群聯邦軍隊作為後援。1857 年 7 月 24 日，百翰·楊會長和一群聖徒在慶祝抵達鹽湖谷十週年時，得到消息證實有支軍隊即將來到鹽湖城。

在前幾年中，後期聖徒和美國政府官員之間，已因意見不合和溝通不良，導致雙方關係日益緊張。當時的聖徒希望由自己選任的領袖管理，拒絕了聯邦所任命，價值觀不同的人，其中有些人既不誠實、又腐敗和不道德。有些聯邦官員以為，聖徒的那些行為和態度意謂著反叛美國政府。

美國總統詹姆斯·布坎南派了一支大約 2,500 名士兵的軍隊到鹽湖城，護送一位新任總督安全抵達猶他，並要結束他所認為的聖徒的叛亂。他做這決定時，並沒有掌握到猶他的正確情況（見圓滿時代的教會歷史學生用本，第 2 版〔教會教育機構課本，2003〕，第 368-371 頁）。

準備捍衛領土

楊會長和教會其他領袖在對聖徒講道時，都將正在前來的軍隊描述為敵人。他們很害怕那支軍隊會將聖徒逐出猶他，就像他們先前曾被驅離俄亥俄州、密蘇里州及伊利諾州一樣。多年來都要求聖徒儲存穀物的楊會長，再次提出這項指示，這樣要是他們必須逃離軍隊時，才會有食物可吃。他身為猶他地區總督，也指示該地區的民兵要準備捍衛領土。

與移民篷車隊發生衝突

就在後期聖徒正準備捍衛領土，對抗前來的美國軍隊時，一支從阿肯色州西行，要前往加州的移民篷車隊進入了猶他。篷車隊裡有些成員因為很難向聖徒買到十分需要的穀物，因而變得很沮喪；而聖徒卻受到指示要儲存穀物。那些移民也跟聖徒發生了衝突，因為聖徒不希望篷車隊的大隊牛馬消耗了自己家畜所需的食物和飲水。

錫達城緊張情勢爆發，錫達城就是通往加州的道路上最後一個猶他屯墾區。一些篷車隊員和一些後期聖徒之間發生對峙。有些篷車隊員威脅要和正在前來的政府軍隊一起對抗聖徒。雖然篷車隊長斥責隊員不應作此威脅，但有些錫達城的領袖和居民卻將那些移民視為敵人。篷車隊在抵達鎮上大約一小時後就離開了，

但錫達城有些居民和領袖卻想去追趕，懲罰那些威脅他們的人。

衝突加劇

由於這些聖徒沒有用主的方式解決他們和那些移民間的衝突，情況變得越來越嚴重。錫達城市長兼民兵少校，同時也是支聯會會長的以撒·海特，請求住在附近帕洛瓦屯墾區的民兵指揮官允許，讓他動員民兵來對抗篷車隊的威脅。身為教會成員的民兵指揮官威廉·丹恩勸告以撒·海特不要理會那些移民的威脅。但以撒·海特不顧這項勸告，仍和錫達城其他領袖決定說服當地一些印第安人去攻擊篷車隊，侵占他們的牛隻，藉此懲罰那些移民。以撒·海特請一位當地的教會成員兼民兵少校約翰·李帶領這次攻擊；他們兩人計劃把這次行動歸咎到印第安人頭上。

攻擊移民

以撒·海特把這次攻擊篷車隊的計畫呈到當地由教會領袖、社區領袖及民兵領袖組成的議會中。有些議會成員強烈不贊同這項計畫，並問海特是否曾跟百翰·楊會長商量過此事。海特說沒有，所以同意派信差雅各·哈斯蘭送信到鹽湖城，說明整個情況，並請示該如何處理。但由於鹽湖城距離錫達城大約 250 英里，信差快馬加鞭、辛苦趕路，到達鹽湖城並帶回楊會長的指示，也需要大約一週時間。

以撒·海特交待信差把信送出前不久，約翰·李就和一群印第安人到一處稱為梅都斯山的地方攻擊移民營地。李帶頭攻擊，但卻隱匿了自己的身分，好讓人看起來只有印第安人涉案。有些移民被殺或受傷，其餘的人打敗了攻擊者，迫使李和印第安人退走。移民隊伍立刻將篷車緊緊圍成一圈車陣，作為保護。在對篷車隊展開為期五天的包圍中，又進行了兩次攻擊。

錫達城民兵曾一度注意到有兩名移民男子到了篷車陣外面，便向他們開火，殺了其中一個。另一個人逃出，把消息帶回篷車營，說有白人參與這次攻擊事件。計劃攻擊之人的騙局就這樣被揭穿了。要是讓那些移民去到加州，消息一傳出，大家就知道後期聖徒要為攻擊篷車隊一事負責了。策謀的人害怕這消息會給自己和他們的人帶來負面後果。

梅都斯山大屠殺

為了阻止消息外洩，不讓人知道後期聖徒參與了攻擊篷車隊的行動，以撒·海特、約翰·李和當地其他的教會領袖及民兵領袖擬定計畫，要殺害所有剩餘的移民，只放過幼兒。為了執行這計畫，約翰·李

去到移民隊伍那裡，說民兵會引導他們安全返回錫達城，保護他們不再受到攻擊。就在移民隊伍走向錫達城途中，那些民兵就調頭回來，對他們開火。一些被居民雇來的印第安人也從藏身處衝出來加入攻擊。在整個篷車隊大約 140 名移民中，只有 17 名年幼的孩子沒被殺。

屠殺事件後兩天，雅各·哈斯蘭帶著楊會長回覆的信息回到錫達城，指示當地的領袖要讓篷車隊安然離去。「海特讀到楊會長的話時，哭得像個孩子，只說得出『太遲了、太遲了』這幾個字」（Richard E. Turley Jr., “The Mountain Meadows Massacre,” *Ensign*, Sept. 2007, 20）。

悲劇後果

梅都斯山大屠殺不僅導致大約 120 人喪生，還對倖存的孩子和受害者的其他家屬造成極大痛苦。有些後期聖徒收留了在屠殺事件中倖存的移民孩子並給予照顧。1859 年，聯邦官員接管了這些孩子，把他們送回阿肯色州親戚處。派尤特族印第安人也因這起罪行蒙受不公平的責難。

教會領袖得知屠殺事件

「雖然鹽湖城的百翰·楊和教會其他領袖在事發後不久就得知這起屠殺事件，但是他們對屯壑區居民參與此事的程度以及這樁惡行的詳情，都是後來才慢慢得知的。1859 年，他們卸免了以撒·海特支聯會會長的召喚，也卸免了錫達城參與此屠殺事件的教會其他重要領袖。1870 年，以撒·海特和約翰·李被開除教籍。

「1874 年，地區的大陪審團起訴了九名參與屠殺事件的人。他們大部分最後都遭逮捕，不過只有李因這項罪行被審訊、判罪和處死。另一位遭到起訴的人作了污點證人〔自願作證並提出證據證明其他被告有罪〕，而其他則花了許多年逃避法律追捕。執行此屠殺行動的其他民兵，一輩子都活在罪疚的可怕煎熬中，經常夢見自己當年所做及所見的一切」（Richard E. Turley Jr., “The Mountain Meadows Massacre,” *Ensign*, Sept. 2007, 20）。

梅都斯山大屠殺 150 週年

總會會長團的亨利·艾寧會長說：

「〔梅都斯山〕屠殺事件的責任在耶穌基督後期聖徒教會於梅都斯山附近地區，擔任民事和軍事職位的當地領袖，以及在他們指揮下行動的教會成員。……

「……我們所信奉的耶穌基督的福音憎惡冷血殺害男人、女人和小孩的行為。確實地，耶穌基督的福音宣揚和平及寬恕。我們教會的成員很多年前在〔梅都斯山〕這裡做的事，嚴重且無可辯駁地脫離了基督徒的教訓和品行。……無疑地，神的公道會將適當的懲罰降到該為此屠殺事件負責的人身上。……

「……我們每一個人都是天上的神的兒女，願神祝福我們能以祂獨生子身上所體現的那種純正的愛和寬恕之心彼此相待，來悼念那些死在這裡的人」（“150th Anniversary of Mountain Meadows Massacre,” Sept. 11, 2007, mormonnewsroom.org/article/150th-anniversary-of-mountain-meadows-massacre）。

